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Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού Τύπου της Θεσσαλονίκης αλλά
και δηλώσεις ειδικών, τριπλασιάστηκαν τα ακραία και σφοδρά καιρικά
φαινόμενα στη Θεσσαλονίκη, σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια και οι
συνέπειές τους,  εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής αλλά και εξαιτίας των
ανθρωπογενών παρεμβάσεων και της ανυπαρξίας των αντιπλημμυρικών
μέτρων. Συγκεκριμένα, στη Θεσσαλονίκη σε επεισόδια βροχής>15mm,
καταγράφηκαν 929 προβλήματα (77,4 ανά έτος περίπου) την περίοδο 2010-
2022, που κυρίως αφορούν σε πλημμύρες ισογείων και υπογείων, λόγω
φραγμένων σχαρών ή φραγμένων αγωγών. Αντίστοιχα, για επεισόδια
βροχής>25mm την ίδια περίοδο, καταγράφηκαν πέριξ του κέντρου
τουλάχιστον 75 σημεία στα οποία υπήρξε πλημμύρα περισσότερες από δύο
φορές. Αυτά συνέβησαν, διότι οι αγωγοί απορροής ομβρίων υδάτων που
έχουν κατασκευαστεί στη θέση πρώην χειμάρρων στο κέντρο της
Θεσσαλονίκης και λίγο ανατολικότερα έως την Τριανδρία, από όπου ξεκινά η
Περιφερειακή Τάφρος, είναι παλαιότητας δεκαετιών και έχουν ανεπαρκείς
διατομές, ενώ τα φρεάτια είναι συνήθως αποφραγμένα. Το δίκτυο λοιπόν
ομβρίων της πόλης, λόγω του παντορροϊκού του χαρακτήρα (σε αυτό
εισέρχονται και τα λήμματα) αλλά και των ανεπαρκών διατομών των
πεπαλαιωμένων σωλήνων του, χρήζει άμεσης ανακατασκευής μεγάλου
μέρους του, ώστε να αποφευχθούν πλημμυρικά φαινόμενα μέσα στο
πολεοδομικό συγκρότημα στην περίπτωση έντονων βροχοπτώσεων που
αναμένονται εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Ποιοι φορείς έχουν την αρμοδιότητα για τον σχεδιασμό, τη χρηματοδότηση
και την επίβλεψη της εκτέλεσης του μεγάλου έργου της ανακατασκευής του
δικτύου ομβρίων και λημμάτων της Θεσσαλονίκης;

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε για τον συντονισμό των
εμπλεκόμενων Φορέων και Υπηρεσιών, την εύρεση των σχετικών κονδυλίων,
καθώς επίσης και την άμεση έναρξη του σχεδιασμού του έργου, ώστε να
αποφευχθούν πλημμυρικά φαινόμενα στην πόλη της Θεσσαλονίκης;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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